

永胜县老科协

护航万亩油橄榄产业发展

自2015年成立以来，永胜县老科技工作者协会（以下简称“永胜县老科协”）组织120余名老科技工作者积极发挥余热，结合该县地处金沙江干热河谷的实际，参与油橄榄树种植，助推全县1.8万余亩油橄榄产业发展，让昔日荒山披上“绿衣”。截至目前，永胜县10余名老科协科技工作者被云南省老科协表彰为“先进科技工作者”，2017年永胜县老科协被云南省老科协评为“先进集体”。



永胜县老科协工作人员到油橄榄种植基地进行技术指导

让荒山披上“绿衣”

夏日，站在永胜县六德乡六德村委会他留山山头，只见上千亩绿油油的油橄榄树布满山头，山风掠过，摇曳生姿。

“今年天干，挂果率会受一定影响，但目前油橄榄树的长势还不错。”永胜县老科协主席杨如坤介绍，此处是他留山油橄榄种植基地，由永胜县茂格农业开发有限公司（以下简称“茂格公司”）负责管护经营。作为永胜县老科协挂钩联系点和会员单位，这里留下了老科协工作者的关爱足迹。“以前这里都是荒坡，草都很少长。近年来，茂格公司流转荒山栽种油橄榄，除了发挥固水

培土作用外，还为当地群众带来了较好的经济效益。”杨如坤说。

2017年4月，为带动农户种植油橄榄，退役军人张光华在永胜县六德乡玉水村委会杨建村成立茂格公司，并采取“党组织+公司+基地+农户”模式推广种植油橄榄。由于没有种植经验，一开始农户参与度不高。

为此，永胜县老科协及时选派5名科技志愿服务者为茂格公司和全乡油橄榄产业发展“保驾护航”，并组织科技专家宣讲团深入田间地头，开展油橄榄种植宣传和栽种技术培训，印发科普宣传资料，并协调资金购买苗木免费发放给群众。一系列措施的实施，大大提高了群众种植油橄榄的积极性。目前，茂格公司在他留山种植油橄榄1500亩，带动周边村委会近300户农户种植3500余亩，其中，六德乡种植油橄榄最多的农户达几十亩。

助力品种改良

他留山油橄榄种植基地建立后，常年用工50多人，解决了部分群众就近就业问题。此外，村民还可获得油橄榄果销售收益。“盛果期单株可产50千克，亩产1500千克，产